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ATA DA 74ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

ACADÊMICO DAS ATIVIDADES DE EXTENSÃO - 

CAEX – IFRJ. 

 

Aos dezesseis dias de março de dois mil e vinte e um, aproximadamente às catorze 1 

horas e trinta minutos, teve início a septuagésima quarta reunião ordinária do Conselho 2 

Acadêmico das Atividades de Extensão (CAEX), convocada por aviso individual,  via e-3 

mail, a todos os conselheiros, na forma do Regimento Interno do colegiado, realizada na 4 

sala de reuniões virtual na plataforma Google Meet, com a seguinte pauta: 1º - Informes: 5 

a) Curricularização da Extensão,  b) Edital de Monitoria de Libras, c) Auxílio 6 

Conectividade – Instrução Normativa e 3ª Chamada (modalidade Cartão SIM/Chip); 2º - 7 

Pontos da Pauta: 1) Aprovação da ata da 73ª Reunião, 2) Cronograma anual de reuniões, 8 

3) Apreciação do Regulamento do Programa Extensão Cultural; e 3º Assuntos Gerais: 1) 9 

Fórum Napne. Foram convocados e estiveram presentes: o conselheiro Fábio Médice 10 

Júnior, do Campus Resende; a conselheira Michelle de Oliveira Abraão, do Campus 11 

Niterói, Alberto Chenu Deorsola, do Campus Duque de Caxias; Jones Carlos Pinto 12 

Ferreira, do Campus Duque de Caxias; Giselle Carino Lage, do Campus Nilópolis; Aline 13 

Chaves Intorne, do Campus Volta Redonda, Maria Gabriela Mayworm de Castro, 14 

Campus São João de Meriti; Lindinei  Rocha Silva, Campus Engenheiro Paulo de Frontin; 15 

Vitor Laurentino Santos Medeiros, Campus São Gonçalo; Leila Cavalcante de Brito 16 

Mello, Campus Nilópolis; Lívia Puello de Barros Gil, Campus Pinheiral; Ludmila Nogueira 17 

da Silva, Campus Mesquita, e Giovana da Silva Cardoso, do Campus Volta Redonda. As 18 

conselheiras Gabriela Sousa Ribeiro, do Campus Belford Roxo, e Ana Carolina de Souza 19 

Basso, do Campus Realengo, justificaram sua ausência por e-mail devido a participação 20 

em horário coincidente em atividades das semanas de planejamento dos campi. 21 

Convidados e presentes estiveram: a Diretora de Diversidade e Ações Afirmativas 22 

Jacqueline Gomes Vicente, a Diretora Substituta de Extensão Comunitária e Tecnológica 23 

Nathália Quintanilha, a Pró-reitora de Extensão e Presidente do Conselho Ana Luísa 24 

Soares da Silva, e Vera Lucia Gomes de Souza, da Pró-Reitoria de Extensão. Para 25 

secretariar a reunião foi designada a servidora Thaís Feitosa de Almeida. Devido ao 26 

Conselho ter se reunido através da plataforma Google Meet, a Presidente Ana Luísa 27 

sugeriu que a reunião fosse gravada para a confecção da Ata. Todos os presentes 28 
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concordaram com a gravação da reunião. Com a palavra, a Presidente agradeceu a 29 

presença dos conselheiros e deu início a reunião explanando a respeito do primeiro 30 

informe. Explicou que a mobilização do IFRJ para a implementação da Curricularização 31 

da Extensão foi retomada no corrente ano, uma vez, no ano de dois mil e vinte, não foi 32 

possível dar seguimento ao processo devido ao tempo e trabalho dispensado às ações 33 

de enfrentamento à covid-19. Nesse sentido, a Presidente Ana Luísa informou a respeito 34 

da fase atual deste processo no instituto, que inclui: a) a elaboração de um cronograma 35 

para planejamento e acompanhamento das etapas do processo de curricularização no 36 

IFRJ – já realizada, b) a divulgação de um vídeo de sensibilização elaborado pela Pró-37 

reitoria de Extensão e pela Coordenação-Geral de Comunicação – que seria divulgado 38 

no mesmo dia da reunião, c) a organização de um Webnário sobre a Curricularização de 39 

dois dias, d) a aprovação do documento de Diretrizes para Curricularização da Extensão, 40 

elaborado pelo Conif, como documento norteador do processo no IFRJ. Em seguida, a 41 

Presidente informou que houve uma prorrogação do prazo para a conclusão da 42 

implementação da curricularização nas instituições de ensino superior (até dezembro de 43 

dois mil e vinte e dois). Para melhor compreensão do processo de implementação da 44 

curricularização, a Presidente Ana Luísa exibiu uma apresentação de slides e, em 45 

seguida, o vídeo de sensibilização. Em seguida, a Presidente respondeu aos 46 

questionamentos das conselheiras Leila Cavalcante e Ludmila Nogueira. Ato contínuo, 47 

a Presidente Ana Luísa informou que após os últimos ajustes, o Edital de Monitoria de 48 

Libras foi divulgado, está em andamento e a expectativa é que tenha bastantes inscritos 49 

e que o IFRJ obtenha êxito na contratação dos monitores. O último informe, referente ao 50 

Auxílio Conectividade, foi iniciado pela Presidente do conselho Ana Luísa, que informou 51 

que foi publicada uma Instrução Normativa para padronizar os processos relativos ao 52 

uso e entrega dos equipamentos. Quanto à Terceira Chamada, a Presidente Ana Luísa 53 

informou que o edital já foi divulgado e está em execução. Em complemento, a 54 

Presidente informou que haverá uma quarta chamada com chips e a terceira chamada 55 

de tablets. Finalizados os informes, a Presidente Ana Luísa iniciou o primeiro ponto de 56 

pauta, a aprovação da Ata da 74ª Reunião Ordinária do Conselho Acadêmico de 57 

Extensão. A referida ata foi aprovada por unanimidade.  Ato contínuo, a Presidente 58 

Ana Luísa seguiu com o segundo ponto da pauta, o Cronograma Anual de Reuniões. 59 

Por unanimidade, foi decidido que os conselheiros manifestar-se-ão sua 60 

disponibilidade via plataforma Doodle e, a partir desses dados, será organizado o 61 
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Cronograma. O último ponto de pauta, que versa sobre a apreciação do Regulamento 62 

do Programa Extensão Cultural, foi introduzido pela Presidente Ana Luísa, que convidou 63 

a Diretora Substituta de Extensão Comunitária e Tecnológica Nathália Quintanilha. 64 

Todos os artigos e parágrafos que foram assinalados pelas conselheiras e pelos 65 

conselheiros para alterações e/ou inserções foram colocados em votação, sendo 66 

aprovados por unanimidade ou por maior quantitativo, foram feitas as modificações e/ou 67 

inserções. Dessa forma, o Regulamento do Programa Extensão Cultural foi 68 

aprovado pelo Conselho com pendências, quais sejam: envio do documento com 69 

os ajustes solicitados pelos conselheiros por e-mail para avaliação final. 70 

Finalizados os pontos de pauta, a Presidente Ana Luísa introduziu os assuntos gerais e 71 

convidou a Diretora de Diversidades e Ações Afirmativas Jacqueline Gomes Vicente para 72 

realizar a explanação a respeito do Fórum Napne. Com a palavra, a diretora Jacqueline 73 

explicou que tem algumas dúvidas a respeito do Fórum e que, por isso, gostaria de 74 

solicitar que algum dos conselheiros que tenha participado da elaboração do 75 

regulamento do Fórum Napne explanasse a respeito do documento e sua similaridade 76 

com o Regulamento dos Napnes. Com a palavra, o conselheiro Jones se voluntariou a 77 

dispor às informações solicitadas pela diretora. Após a explanação do conselheiro 78 

Jones, a diretora Jacqueline Vicente sugeriu que fosse realizada uma reunião entre 79 

a diretoria e os Napnes dos campi para levantamento das demandas dos núcleos 80 

e deliberação a respeito dos regulamentos tanto do Napne como do Fórum Napne, 81 

o que foi acatado. A reunião foi encerrada, aproximadamente às dezessete horas, e eu 82 

Thaís Feitosa de Almeida, lavrei a presenta Ata. 83 


